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UŽ od 80. let 19. století v armádách 
drtivě převažovaly opakovačky 

s válcovým odsuvným závěrem. Pákové 
opakovačky však nikdy zcela nezmi-
zely z trhu, protože se používaly k  lovu 
a  k  obraně. Jsou to do značné míry 
univerzální nevojenské zbraně. Ovšem 
postupně se z nabídky vytrácely. Třeba 
firma Winchester měla v  padesátých 
letech v  nabídce jen jednu pákovou 
opakovačku model 1894.

Jejich návrat do světla ramp byl 
způsoben především nostalgií po Di-
vokém západě. Ta v Americe vypukla 
ve chvíli, kdy tam zapomněli, jak to 
na tom Západě vlastně opravdu bylo 
a Divoký západ se začal posuzovat po-
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Moderní zbraně

V průběhu padesátých let 19. století a ještě víc v průběhu let šedesátých se svět, 
především americký, seznámil s pákovými opakovačkami, z nichž nejvíc prosluly 
zbraně značky Winchester. Byly to tehdy v prvé řadě pušky určené pro obranu a lov. 
Pokud nemluvíme o indiánských válkách, jejich použití k válečným účelům bylo spíš 
výjimečné a vlastně skončilo s první světovou válkou, kdy Amerika dodala Rusku 
pákovky Winchester 1895.

Pákovky a Revel

dle toho, co ukazovali ve westernech. 
A ve westernech se používaly pákové 
opakovačky, zvlášť ty se žlutým pouz-
drem závěru, protože dobře vypadají. 
Od konce 50. let 20. století, tedy asi sto 
let poté, co pákové opakovačky přišly 
na svět, poptávka po pákových wes-
ternových opakovačkách rostla a ob-
chodníci ji chtěli uspokojit. Jenomže 
ony vlastně v Americe nebyly. 

V  Americe původně existovali dva 
významní výrobci pákových opako-
vaček. První byla samozřejmě firma 
Winchester, která s nimi přišla v 60. le-
tech 19. století, a druhý byl Marlin, který 
začal své pákovky vyrábět od roku 
1881. Ani jedna z  těchto firem se na 

novovýrobu nevrhala právě nadšeně. 
Tím se uvolnil prostor pro další hráče. 

Italové a Henry
Poptávku po zbraních Divokého zá-

padu včetně pákových opakovaček 
využívají od 60. let 20. století Italové. 
Rozsáhlou nabídku nejen pro americký 
trh má dnes italská firma/značka Uberti, 
která patří do velkorodiny kolem Beretty. 
Předpokládáme, že zbraně vznikají v Itá-
lii. Jedná se o klasiku s designem Divo-
kého západu bez moderních vychytávek, 
která je určena pro milovníky romantiky 
a  případně sportovní střelby. Stejným 
směrem je zaměřen i zbývající sortiment 
této společnosti.


